Test verbalnich schopnosti

Oadil 1.

1. V kazdeé z nasledujicich vét jsou prehozena dvé slova. Vypiste obé tato slova.
Priklad: Hlavé ma na Honza klobouk.
Reseni: Honza ma na hlavé klobouk. => vypisete tedy slova: hlavé, Honza

A: Plyn je jen vzduch
B: Cukr mofské z vody neziskame
C: Kazdy strany ma tfi trojuhelnik.

2. Budou vam predloZena vseobecné znama prislovi. Tato prislovi jsou zde
zamérné neuplna. Vasim ukolem je oznacit tu variantu, ve které je podle vas
spravné dopinéni daného prislovi.

Priklad:

Bohatstvi je zly pan,

a) ale dobry sluha

b) a jesté horsi sluha

c) a stejné zly sluha

d) ale nikdy neni sluha

Reseni: c)

A:Kdo jinému jamu kopa, ...
a) vi, kde je.

b) nespadne do ni.

¢) sam do ni pada.

d) je potom chytiejsi.

B: Clovék neni bohaty tim, co ma, ...
a) ale tim, co dostane.
b) ale tim, co dava.
c) ale tim, co nema.
d) ale tim, co vydéla.

.. to €in vSem.

.. necin jinému.

.. na to ani nepomysli.

C: Co nechces, aby nékdo cinil tobé, ...
... to rozhlas do svéta

a)
b)
c)
d)

3. Serad’te slova v nasledujicich vétach tak, aby dane véty davaly smysl. Celou
vétu ve spravnem znéni napiste do zaznamového listu.

A: Proc€ a jiné udalosti ne zapominame nékteré?
B: Mnozi mladym v inteligenci stafi mohou konkurovat lidé take.
C: mnoho o skladbé o spolupraci jeho Véda jiz toho vi mozku a jednotlivych ¢asti.



Oadil Il.

1. Jakeé slovo je antonymem (1j. slovem opacného vyznamu) ke slovu:
A: ¢asny: a) veCerni b) snidané c) odklad d) pozdni
B: dynamicky: a) elektricky b) staticky c¢) pomaly d) rezistentni
C: popudlivy: a) zarazejici b) okazaly c)vznétlivy d) flegmaticky

2. Jaké slovo je synonymem (tj. slovem stejného vyznamu) ke slovu:
A: dil: a) celek b) lupinek c) ¢ast d) podil
B: rejstrik: a) obsah b) index c)zaznam d) predpis
C: externi: a) vnitfni b) nezavisly c) vnéjSi d) spojity

3. Co znamena slovo ,,zmrazeny“?
a) slepeny b) tekuty c) pevny d)voda

Oddil L.
V nasledujicich otazkach bude vasim ukolem rozpoznavat slova, v nichz jsou
prehazena jednotliva pismena.

1. Oznacte to zprehazené slovo, které neoznacuje ¢ast téla.
a) KARU

b) HNOA

c) TAPA

d) SLAV

e) SARM

f)y BUZY

2. Kazdé nasledujici zprehazene slovo v sobé skryva pojmenovani néjakeho
sportovce. Vsichni jmenovani sportovci maji néco spole¢ného. Je zde ale
jeden, ktery k ostatnim v dané souvislosti nepatfi. Urcete, ktery sportovec
nepatfi mezi ostatni.
a) CLAVEP
b) KLYSTACI
) ATSENIT
) JEKOHTASI
) TLEAT
f) STAGYNAM

c
d
e

3. Jestlize spravné slozite pismena TTTTAGRSU, co dostanete?
a) zemi
b) zvife
c) mésto
d) feku



